# 校园里,春暖花开!多了你,这里更美

### 郑州市初三复学首日直击

郑报全媒体记者 张勤 王红 张玉东 丁友明 马健 文/图



高三学子已经开学一周,昨 日,初三学子终于迎来了复学,校 园更加活泼起来。他们即将和阔 别了两个多月的老师和同学们开 始学习生活,进入中招备考。

为了这次重逢,学校和老师们 经过多次设计和演练,只是为了给 同学们提供更安全的学习环境。





#### 直击 精心部署迎学子返校

4月13日,郑州四中初三学子迎来复学首日。

7时,郑州四中全体教职员工准备就绪,分别在校门口和 教室等候初三学子到来。为了加强疫情防控,防止集中聚 集,学校要求初三年级按照错峰入校的要求,按班次、分批 次、分时段入校。校门口设置了两侧双门入口通道,避免学

同学们在学校门口间隔一米距离有序排队,按规定依次 递交健康承诺表,进行红外线测温仪测温,随后,十几位身穿 红马甲的教师志愿者引导学生有序进入校园。在教室门口, 初三学生需要再次经过严格的体温测试。班主任老师详细 记录每一位学生的体温,并对同学们进行培训和讲解。

上午10点,郑州四中组织初三年级全体学生统一进行了 实地演练,对就餐、入宿、如厕等多个流程进行熟悉,确保复 学后学生在校园里能够安全顺利地度过每一天。

#### 现场 固定校门,错时返校

4月13日上午,郑东新区外国语学校南门两个人口以及 学校东门西门同时打开,500多名学生从固定校门错时返校。

记者来到学校门前,"班级人校通道""学生通道""临时隔 离室"等条幅清晰醒目,党员志愿者身着红马甲、头戴小红帽,

郑东新区外国语学校安排全部初三学生住校,比原有住 校人数增加了一倍。学校将初一初二的宿舍开辟出来,从以 前的6人一间拆分成3人一间。

从大门到宿舍楼步行有近10分钟的路程,身穿红马甲的 志愿者大包小包地帮同学们拿行李。从下车到行李消毒处, 到宿舍楼下,再到楼层,传送的是箱包,更是满满的关爱。

#### 走读生 返校复课确保"两点一线"

相对于住校生返校后全封闭的管理模式,郑州五十七中初 三学生都是走读生,学生复课后的防疫安全面临更多挑战。对 此,学校不遗余力,采取多种措施全力保障校园健康安全。

"学校开学前,经多方筹措,学校提前购置了大量防疫物 资。"据郑州五十七中相关负责人介绍,学生入学除了要严格按 照防疫流程执行之外,返校后每天上学都要随时携带"防疫健 康包"。这个"防疫健康包"内包括洗手凝胶、两支水银温度计、 酒精湿巾、口罩,以便学生在学校内随时做到有效防护。

郑州八十五中对初三住校生和走读生进行分别管理。在 郑州八十五中校园里,记者看到,进校后有两条学生通行路线 的指引,每隔一米就有一根红色条幅贴在地上。据介绍,两条 路线分别属于住校生和走读生。上课时,住校生和走读生也分 别在两栋楼,以保证各自封闭管理。

#### 护航 警方织密校园安全网

昨日7时,市公安局金水路分局教育社区民警到辖区郑 州市第八中学进行"校园疫情防控安保"大检查,确保初三学 生安全返校。据了解,在辖区公安机关指导下,该校从应急、 防控、检测、追踪、环境、管理等多方位准备,确保复课后的师 生安全。

8时许,在市公安局东风路辖区的郑州市一八联合国际学 校门口,600余名初三学子在民警的守护下,排队对书包和行 李进行消毒、登记电子信息卡和测量体温后有序进校。

据介绍,为让学生在学校健康、快乐、安全地完成初中学 业,公安机关采取"三抓三确保"工作举措,切实筑牢校园安全 防控网,全力做好疫情防控期间全市中小学复学、复课安全保 卫工作。



警方全力护航学子返校



工作人员对学校门口区域进行消毒

#### "开学第一课"内容丰富

10时30分,郑州八十五中 的住校生已经端坐在教室里,开 始上"开学第一课"。

该校的"开学第一课"分为 《唱响国歌,激发力量》等六个篇

章,主题鲜明、目标明确、内容丰

参与设计。 老师们录制的微课视频,

让同学们印象深刻。历史课 老师的《中国历史上的抗疫战 争》带领学生致敬最美"逆行

毒的前世今生》告诫学生爱护 自然,敬畏生命。道德与法治 课老师的《战胜疫情你我责 任担当》引导学生遵纪守法、 尊重生命。

#### 小班教学 精心设计课程

初三年级学子复课后,随即 将投入紧张的中招备考学习 中。特殊时期,同学们的学习进 度如何安排?老师们都有细致

郑州五十七中九(7)班班主 任海姣表示,复课后,原来的初三 班级都被一分为二,分为九(7)A 班、B班两个小班分别授课。考 虑到前期同学们一直都是线上学 习,重返校园后最希望能和老师 实现面对面交流,因此,A、B班教 学都由原学科老师授课,也就是 说原本一节课的教学内容,任课 老师需要分别在A、B两个班讲

授。虽然这样老师的工作量加 倍,但是对学生学习来说是最佳 选择。

郑州七中在复学后,首先要 做的就是精准分析每个孩子的 学情,精准分析掌握每个孩子的 真实学习情况,根据学生的个体 差异,有针对性地制定各个学科 的教学计划。而学校的线上课 程比较丰富,七八年级的线上社 团选修课、共青团的云活动、九 年级中招的云专题等,但孩子们 还是更期待开学后真实的校园

郑州八中目前也实行小班教

学,以1+1的形式实施小班化教 学,将原有班级平行拆分为小于 30人的小班。据了解,这在八中 历史上是前所未有的,而对学生 而言,这也是个性化学习、辅导的

契机。 教学过程中,郑州八中开展 双导师制,落实全员育人。以双 导师制保证每个班级、每位学生 都能得到教师的关心、关爱、指 导与帮助。同时,开展学科教 学、德育课程、心理健康、体育教 育、劳动教育课程,以有序的教 学安排,为学生营造安心的学习 环境。



学校餐厅为学生分装套餐

经开区

## 举措暖心防控严格 确保学子有序复学

本报讯(记者王译博)昨日,经开区各中学校园里,户外 显示屏上滚动播放着校园疫情防控指南宣传片,欢迎学生返 校条幅随风起舞,疫情防控流程图和温馨提示牌随处可见,地 贴引导线清晰有序。一切都在等待返校的学生,保障他们安

家长陆续将学生送到校门口后离开,志愿者们帮忙将行李 搬运到警戒线处并进行消毒,随后用专车将行李运送到宿舍。

学生按照校门口地贴的引导,沿警戒线列成一队,间隔一 米,通过自动测温门检测,进行脚部、手部消毒后,进入校门将 健康表放入指定位置,跟随生活老师沿预定路线走向宿舍,再 次测量体温、双手消毒后进入宿舍。

"学校采取错峰入学,每班入校间隔30分钟,由各岗位值 班教师引导学生按照闭环管理路线进入宿舍、教室和餐厅等 场所,确保学生平安有序返校复学。按照校园疫情防控闭环 管理的要求,我们对学生在校学习和生活区域进行了调整,但 经过昨天网络家长会的讲解,家长和学生都熟悉了相关安排 和管理要求。"郑州市第八十五中学副校长王继亮介绍。

经开区教文体局相关负责人告诉记者:"疫情发生后,区 教文体局立即按照相关部署要求,在管委会相关部门的通力 配合下,按照复学前'九个到位'的要求,就校园复学后闭环管 理、防疫物资储备,校园卫生消杀、学校食品及水质安全等方 面做了充分的准备工作。对全区学校师生健康状况进行了不 间断地排查,为学校购置了自动测温门、酒精、84消毒液等防 疫物资,配备了校医,校内校外都设置了专门的隔离室,并通 过多次的实战演练让学校教职工都熟练掌握了相关工作操作 流程、突发情况处置办法,全力保障师生的生命健康及复学后 教育教学活动的顺利开展。"

金水区

# 万余初三学子顺利返校

本报讯(记者张勤王红)"请按照地上的黄线保持间隔 一米以上,依次进入校门,经过门口时请配合体温检测,伸出 双手消毒……"学生们佩戴口罩,在经过测量体温、消毒等环 节后有序进入学校。昨日,金水区1.2万余名初中三年级学 生返回久违的校园。

金水区要求各校坚持用好数据闭环、强化管理闭环、明确 责任闭环,实现师生安全管理闭环。

金水区教体局统一组织为需要供餐学校组织统一供餐 学校每天通过数据关注学生健康状况,坚决落实"五个一律" 要求,加强学校进出人员及车辆检测与管控,形成严格的封闭 式管理。面对初中学生走读多的实际情况,金水区教体局为 辖区有供餐需求的学校统一提供午餐供应服务,帮助家长解 决接送难题,最大可能减少学生乘坐公共交通工具和外界接 触的风险,努力将风险降到最低。

惠济区

# 多方协助 共守安全

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 侯慕雯)昨日,惠济区辖区 五中、惠济一中等10所学校的初三学子迎来了期盼已久的开 学复课。

7时30分,各校领导和教师已经等待于各自岗位,热切 的目光中,一个个熟悉的身影伴着晨曦出现了。

所有细微之下的面面俱到,都隐藏着学校为安全、有序的 复学工作踏出的每一个坚实的脚步。从排队提交健康材料到 消杀测温,从认真负责的家长志愿者到提拿运送行李的学校 老师,从学生入校到进入指定教室,从地上人员流动指示标到 墙上疫情防控流程图,从指导学生清洁到教师自我安全防护, 这些流程,都曾经在安静的校园里被演练了许多次,改进了许

在惠济一中,为了全方位保证正常、安全复学,长兴路分 局、长兴路治安中队、长兴路巡防中队出动人员协助复学工 作。路过学校的车辆速度慢了,交通工具沿路摆放整齐,等待 排队入校的现场更井然有序了。

空旷操场的背后,是一场别开生面的开学典礼。11时30 分,一场特殊的升旗仪式在郑州市第七十九中学广场举行。 与以往不同的是,学校广场只有4名升旗手、教师代表和学生 代表,其他同学均在教室等待。随着国歌响起,国旗迎风飘 起,同学们全体起立,久违的升旗仪式正式开始。

学生返校入学后,一个新的征程即将到来,学子们将在老 师的呵护下,不遗余力备战中招考试。

丰产路街道办事处

## 巡防队员参与执勤 护航学子安全返校

本报讯(记者党贺喜)昨日,初三学生重返久违的校园, 金水区丰产路街道办事处围绕辖区内的市三十四中学、市六 十一中学当起了"保姆",确保复学师生安全。

复学先演练,志愿服务暖护航。 早在4月10日下午,丰 产路街道办事处阳光"365"服务小分队积极参与到市六十一 中学复学防疫应急演练。演练共分"开学报到流程演练、校园 公共卫生条件保障演练、发热情况紧急处置流程演练、开学后 错时上下学演练、错时上下课演练、开学后师生错时用餐演

开学第一天,共同助力安全复学。昨日,"实战"时刻到来 了。从7时开始,来自丰产路街道办事处的巡防队员和社工 已经在市三十四中学、市六十一中学门口开始执勤服务。

"同学们,咱们先把队伍排好。大家前后保持1.5米的距 离,做好防护。"温馨的提示不断播放着。巡防员对学校周边 的非机动车、机动车无序停放等问题进行集中治理,并严禁学 生家长、机动车的进入,对道路实行临时的交通管制,保证学 生、教师安全入校。

学生复学,他们也同步上岗。据悉,从4月13日开始,丰 产路街道的巡防员和社工将一直参与到学校复学志愿服务工 作中,为学生安全保驾护航。